

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРИСПОЛКОМА

## НЕУСТАННО ЗАБОТИТЬСЯ ОБ ИДЕЙНОМ ВООРУЖЕНИИ КАДРОВ

(Передовая „Советской Сибири“ за 24 февраля 1940 г.)

В обстановке высокой политической активности проходят выборы руководящих партийных органов. Отчетно-выборные собрания являются замечательным смотром деятельности партийных организаций по выполнению решений XVIII съезда партии, постановлений ЦК ВКП(б).

Коммунисты на отчетно-выборных собраниях остирием большевистской самокритики вскрывают имеющиеся недостатки в партийно-политической и хозяйственной работе, намечают мероприятия по успешному разрешению всех политических и хозяйственных задач, стоящих перед партийными организациями.

В отчетных докладах, в выступлениях коммунистов на собраниях большое внимание уделяется вопросам идейного воспитания кадров.

При обсуждении отчетных докладов много спортивных упреков приходится выслушивать тем партийным руководителям, которые плохо руководили важнейшей отраслью партийной работы — пропагандой марксизма-ленинизма. И это вполне понятно. Изучение марксистско-ленинской теории — одно из необходимейших условий, обеспечивающих успех практических задач.

Боеспособность каждого коммуниста стоит в прямой зависимости от того, насколько вооружен он революционной теорией, знанием законов общественного развития и политической борьбы. Осуществление грандиозных задач, поставленных XVIII съездом партии, требует от наших партийных кадров четкого и правильного понимания политических особенностей данного этапа борьбы за коммунизм.

Не случайно поэтому в Юргинском районе в шести первичных парторганизациях из четырнадцати и в Мариинском районе в восьми из двадцати работа признана неудовлетворительной, главным образом потому, что руководители этих парторганизаций не обеспечили помощи коммунистам в изучении марксизма-ленинизма.

За период, прошедший с прошлых выборов партийных органов, в новосибирской партийной организации, так же как и во всей партии, проведена коренная перестройка системы пропаганды. В основу изу-

чения нашими кадрами истории и теории большевистской партии положен „Краткий курс истории ВКП(б)“. Ликвидированы кустарщина и неорганизованность. Главным методом обучения кадров большевизму стал метод самостоятельной работы. Подавляющая масса коммунистов занимается теперь индивидуальным политическим самообразованием. Тысячи партийных и непартийных большевиков, изучая „Краткий курс истории ВКП(б)“, произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, сделали заметные успехи в ликвидации своей теоретической и политической отсталости. Идейный рост многих товарищей способствовал выдвижению их на руководящую партийную и государственную работу.

Однако во многом еще дело партийной пропаганды поставлено неудовлетворительно. Есть немало коммунистов, в том числе среди руководящих партийных и советских кадров, которые не работают над повышением идейно-теоретического уровня, мириются со своим теоретическим невежеством. Объясняется это, прежде всего, тем, что в ряде горкомов, райкомов, первичных организаций нет контроля за выполнением коммунистами уставного требования о неустанной работе над изучением марксизма-ленинизма.

Не чем иным, как самотеком в пропагандистской работе, отсутствием должного руководства и заботы об идейном вооружении кадров объясняется тот факт, что в Топкинской и Чановской парторганизациях большинство коммунистов все еще изучает первые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“, т. е. по сути дела не работает над собой. Отсутствием

должного руководства объясняется и то, что из учеников по Новосибирской области 252 кружков 213 изучают первые три главы. Необходимо решительно покончить с подобной практикой самотека, недооценкой идейно-воспитательной работы и организовать изучение марксизма-ленинизма всеми партийными и советскими кадрами, интеллигенцией. Большую роль в этом будут играть личный пример руководителей партийных организаций, а также активная помощь со стороны горкомов и райкомов.

(Окончание на 2 стр.)

## О невыполнении решения бюро обкома ВКП(б) Тайгинским горкомом ВКП(б) и райисполкомом

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 20 февраля 1940 года

Заслушав сообщение тов. Богданова о проверке выполнения постановления бюро обкома ВКП(б) от 19 января с. г. Тайгинским ГК ВКП(б) и райисполкомом и об'яснения секретаря Тайгинского ГК ВКП(б) тов. Срибневко и председателя райисполкома тов. Тризна, бюро обкома ВКП(б) установливает, что Тайгинский ГК ВКП(б) и его первый секретарь тов. Срибневко, Тайгинский райисполком и его председатель тов. Тризна не приняли мер к выполнению решения бюро обкома ВКП(б) от 19 января с. г., обязывающего их закончить хлебосдачу по району до 15 февраля с. г.

Ввиду отсутствия контроля за выполнением решения ЦК ВКП(б) от 28 мая 1939 года со стороны Тайгинского ГК ВКП(б) и райисполкома, многие колхозы района, несмотря на то, что не выполнили государственный план хлебосдачи, разбазаривают хлеб, создают различные преувеличенные фонды (фурожные, помощь инвалидам, особые фонды), продают хлеб на рынок и организациям, искусственно увеличивают отходы зерна, хлебосдача в районе фактически прекратилась (с декабря 1939 года по 15 февраля с. г. сдано только 1,7 процента к общему плану хлебосдачи). План по району выполнен всего на 82,5 проц.

Вторичной проверкой работниками обкома ВКП(б) установлено, что в районе грубо нарушаются постановление ЦК ВКП(б) от 28 мая 1939 года, незаконно расходуется зерно на внутрикол-

хозные нужды сверх установленных законом 10 проц. от намолоченного зерна. Колхоз „Красный Октябрь“ государственный план выполнил на 82,9 проц., на внутриколхозные нужды израсходовал 22,5 проц., колхоз „Красный Север“ план хлебосдачи выполнил только на 76,5 проц., а на внутриколхозные нужды израсходовал 30,7 проц., колхоз имени 17 партсъезда план хлебосдачи выполнил только на 42,6 проц., а на внутриколхозные нужды израсходовал 32 процента.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. За непринятие мер к выполнению государственного плана хлебосдачи колхозами района, отсутствие борьбы с антигосударственной практикой в колхозах района снять тов. Срибневко с работы первого секретаря Тайгинского ГК ВКП(б) и об'явить выговор, председателю Тайгинского райисполкома тов. Тризна об'явить строгий выговор.

2. Обязать Тайгинский ГК ВКП(б) и райисполком обеспечить в течение декады полное выполнение государственного плана хлебосдачи колхозами района.

3. Обязать ГК, РК ВКП(б) и райисполкомы обсудить настоящее постановление бюро обкома ВКП(б) и принять решительные меры к устранению антигосударственной практики, направленной на укрытие и растраниживание хлеба в колхозах.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. ПУГОВКИН.

## Оправдание ТАСС

1. Агентство Рейтер распространяет сообщение своего стокгольмского корреспондента будто „семь советских самолетов сбросили 10 фугасных и большое количество зажигательных бомб на шведскую деревню Паяла, расположенную в пяти милях от финской пограничной шоссейной дороги.“

ТАСС уполномочен заявить, что ни один советский самолет не летал над деревней Паяла и вообще над шведской территорией, а сообщение агентства Рейтер в отношении советских

самолетов является злостным вымыслом.

2. Французское агентство Гавас, некоторые французские и английские, а также и отдельные германские газеты распространяют слухи о том, что Советский Союз предъявил требования к Эстонии, Латвии и Литве о предоставлении СССР новых морских баз, об увеличении количества „военных баз“ и т. п.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения ни на чем не основаны и являются целиком вымышленными.

## ОПЕРСВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 22 февраля на фронте не произошло ничего существенного.

На Карельском перешейке наши части, отбрасывая противника, заняли 21 оборонительный укрепленный пункт, из них 15 железобетонных артиллерийских сооружений.

Ввиду сильной снежной метели действия авиации ограничились разведывательными полетами.

\* \* \*  
В течение 23 февраля на фронте не произошло ничего особенного.

На Карельском перешейке сильные снежные заносы и туман затрудняли боевые действия. Наши части захватили 12 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 4 железобетонных артиллерийских сооружения.

Ввиду плохой погоды действия авиации ограничились разведывательными полетами.

\* \* \*  
В течение 24 февраля на Карельском перешейке сильный снегопад и туман стесняли боевые действия наших войск. Наши войска занято по фронту 28 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 19 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наши части с боем заняли сильно укрепленные железобетонные сооружения острова Койвисто (Бьерке), Тиурин-Саари и Пин-Саари. На островах захвачено 22 орудия, из них 12 тяжелых береговых башенных орудий (в 10 и 6 дюймов), полевые и зенитные орудия, большое количество станковых пулеметов, склады боеприпасов и военного имущества.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Ввиду плохой погоды действия нашей авиации ограничились разведывательными полетами.

## Новые магазины в Белостоке

В Белостоке открыто 108 новых государственных магазинов: 27 булочных, 33 —бакалейных, 20 специально для продажи соли и керосина. В ближайшие дни откроются комиссионный магазин, три скучочных, большой гастрономический и 40 ларьков для продажи прохладительных напитков и мороженого. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Больше внимания идеино-политическому росту членов партии и кандидатов

Организовано собрались на отчетно-выборное партийное собрание члены и кандидаты парторганизации горсовета. Точно в назначеннее время было открыто партийное собрание. Секретарь парторганизации т. Руденцов в своем докладе рассказал о проделанной работе парторганизацией за отчетный период.

— Большинство коммунистов,—говорит он,—во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР и в местные советы принимали активное участие в качестве агитаторов, председателей и членов участковых комиссий. 7 человек избраны депутатами исполнкома городского совета.

За отчетный период парторганизация приняла в члены ВКП(б) 7 человек и кандидатами 28. За отчетный период из парторганизации выделились и созданы парторганизации: горфо, нарсуда, промкомбината и др. Особое внимание в докладе было уделено политическому воспитанию коммунистов и комсомольцев. Только двое закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ с составлением конспекта, остальные товарищи пока-что в изучении „Краткого курса“ дальше четвертой главы не идут, а отдельные товарищи не приступили к составлению конспекта.

Ничего не сказал т. Руденцов о политическом воспитании комсомольцев, работающих в горсовете, в отделе связи, артели „Красный Кузбасс“, а также и о работе аппарата горсовета и его отделов.

В прениях выступило 11 человек. Тт. Гуляев, Маленников, Юрищев, Баженов, Шевнин, Бедарев и другие подвергли резкой критике работу парторганизации и секретаря т. Руденцова. Выступающие отмечали плохую работу с комсомолом, слабую работу среди рабочих и служащих и недостаточный рост парторганизации за счет комсомола.

— Мало было уделено внимания парторганизацией помощи кандидатам партии,— говорит тов. Гуляев.— В отделе связи работают кандидаты партии тт. Седельников и Лихачев. Они нуждаются в помощи парторганизации, но с ними не работают. Оборонная работа в коллективе стоит на низком уровне. Однако парторганизация и секретарь т. Руденцов этому участку работы должного внимания не уделяли.

В решении партсобрания записано: „Не ослаблять внимания политическому воспитанию коммунистов, а поднять его на должную высоту, улучшить работу с комсомолом, вовлекая подготовленных товарищей в ряды большевистской партии. Больше уделять внимания работе учреждений и предприятий, выполнению производственных планов, строго соблюдать партийную дисциплину“.

Партсобрание избрало секретарем парторганизации т. Руденцова, двух заместителей и делегатов на IV городскую партконференцию.

### ЛЕКЦИИ ПО ЗАЯВКАМ

При Киселевском горкомхозе имеется первичная парторганизация, которая является молодой парторганизацией и нуждается в помощи от городского комитета ВКП(б). Коллектив рабочих и служащих горкомхоза состоит из 250 человек. Но отдел пропаганды и агитации горкома „забыл“ включить наш коллектив в план обслуживания лекциями и консультациями.

Секретарь нашей первичной парторганизации тов. Сухоруков обратился к тов. Шапочкину с просьбой, чтобы нас обслуживали лекциями, но тов. Шапочкин на просьбу парторганизации горкомхоза ответил: „Раз мы вас в плав не включили, то пишите нам заявку, и мы по мере надобности вас будем обслуживать.“

Считаем такой ответ задавшегося от делом агитации и пропаганды неверным и просим горком ВКП(б) обслуживать наш коллектив наравне с другими.

А. Багаев.

### Подготовка к 8 марта

Работницы детялей № 1 деятельно готовятся к Международному женскому дню—8 марта. К этому празднику они готовят подарки. К 8 марта закончат работу два кружка ГСО. Занятия с работниками детялей по подготовке к сдаче норм на значок ГСО первой ступени проводят тов. Дмитриева, на значок ГСО второй ступени—тов. Суханова.

К женскому дню готовится специальный номер газеты, пишутся лозунги, плакаты.

### Добьюсь права участвовать на Всекузбасском слете стахановцев

Постановление обкома ВКП(б) о всекузбасском социалистическом соревновании рабочих ведущих профессий и руководящих работников Кузбасса вызвало производственный подъем у горняков шахт. Среди них широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение производственных программ, за право участия на Всекузбасском слете стахановцев в 1940 году.

Работая коногоном на 3 участке шахты № 1—2, я

Тименцев.

### ПОВЫСИМ КАЧЕСТВО УГЛЯ

Обсудив постановление обкома ВКП(б) о всекузбасском социалистическом соревновании, коллектив инспекции „Сибинскоксуголь“ вынес единодушное решение включиться в социалистическое соревнование. Заключив между собой индивидуальные договоры, инспектора по качеству угля шахт взяли на себя конкретные обязательства по улучшению качества продукции шахт, по снижению зольности угля.

Наряду с этим райинспекция заключила социалистические договоры с задающими шахтами треста „Кагановичуголь“ с тем, чтобы повести решительную борьбу с бракоделами и добиваться высокого качества угля.

Борясь за наилучшее качество выдаваемого шахтами угля, среди горняков шахт инспекция повседневно будет вести массово-разъяснительную работу.

К. Алфимов.

### Почетная обязанность

Защита отечества есть почетная и священная обязанность каждого гражданина СССР. Служба в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии—гордость и радость нашей молодежи.

Наша Красная Армия—единственная армия в мире, имеющая передовую военную технику, воспитывающая прекрасных бойцов-героев, уважающих своих командиров, любящих свою прекрасную родину. Поэтому наша молодежь горит желанием как можно быстрее попасть в ряды Красной Армии.

Призываюсь в ряды Красной Армии, я с чувством гордости советского патриотизма принял сообщение призывающей комиссии о зачислении меня в ряды нашей доблестной, непобедимой Красной Армии. Теперь я уже воин нашей родины. Я стою на охране неприкосновенных границ священной земли.

XXII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии я праздновал, находясь в рядах Красной Армии.

Г. Чернышев.

### Сельский совет не интересуется работой избы-читальни

Единственным местом проведения досуга в колхозе „Огонек“ является изба-читальня. До поступления избачом т. Калюжина работа избы-читальни шла полным ходом. При ней были организованы драматический и хоровой кружки, проводились массовые читки газет, беседы с колхозниками на международные темы. Но с момента поступления избачом Калюжина работы в избе-читальне никакой не ведется. Самодеятельные кружки не работают, никаких культурно-массовых мероприятий с колхозниками не проводится.

Председатель сельского совета тов. Логунов должен обратить внимание на работу избы-читальни и потребовать от избача Калюжина надлежащей работы.

А. Звягин.

### НЕУСТАННО ЗАБОТЬСЯ ОБ ИДЕЙНОМ ВООРУЖЕНИИ КАДРОВ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ВКП(б) каждому товарищу, занимающемуся индивидуальным политическим образованием.

Кроме лекций, групповых консультаций, теоретических конференций и собеседований, необходимо ширококо поставить индивидуальные беседы секретарей горкомов, райкомов и первичных парторганизаций с товарищами, занимающимися самостоятельно. Нужно также добиться более широкого распространения индивидуальных консультаций как в парткабинетах, так и непосредственно на предприятиях, в колхозах, совхозах.

Очень часто товарищи, занимающиеся политическим самообразованием, не могут продвинуться вперед не потому, что они не хо-

тят работать над изучением марксизма-ленинизма, а потому, что они не умеют организовать это изучение, не знают, как надо работать над книгой. В таких случаях индивидуальные беседы и консультации будут иметь решающее значение. Кропотливая повседневная помощь каждому товарищу, индивидуальный подход к каждому—вот что будет решать теперь дальнейший подъем идеиного политического уровня кадров, вот что является сейчас главным в руководстве партийной пропагандой.

Каких замечательных успехов в идеином росте кадров можно достичнуть при правильном руководстве, показывает пример парторганизации Новосибирского лесозавода № 1—2. Здесь производство он награжден

значком „Почетному работнику лесной промышленности“, избран депутатом районсовета. Другой коммунист, недавно еще малограммовый рабочий этого же завода, тов. Ладыжский, имеющий 30 лет производственного стажа, выдвинут заместителем начальника цеха. Он избран депутатом горсовета.

Великое учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина помогает нашим кадрам стать еще более активными, еще более сознательными строителями коммунистического общества. Вот почему каждый партийный руководитель должен проявлять любовное, заботливое отношение к идеиной вооруженности кадров. Нет сомнения, что отчетно-выборные собрания, районные и городские партконференции будут способствовать подъему пропаганды марксизма-ленинизма на более высокий уровень.

# Надежда Константиновна Крупская

## (К годовщине смерти)

27 февраля 1939 года оборвалась замечательная жизнь старейшего члена большевистской партии, ближайшего помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупской.

Надежду Константиновну горячо любили трудящиеся нашей страны. Жизнь ее была неразрывно связана с историей героической партии большевиков, со строительством социализма в нашей стране, с развитием социалистической культуры.

Надежда Константиновна Крупская родилась в 1869 году в Петербурге. С самого начала своей сознательной жизни она окунулась в революционную работу. Девяностые годы прошлого столетия застали молодую девушку — народную учительницу — в студенческих марксистских кружках, где она изучала произведения К. Маркса и Ф. Энгельса. Затем Надежда Константиновна идет в самую гущу рабочих, учитывает и ведет пропагандистскую работу среди рабочих вечерней школы на Шлиссельбургском тракте.

В 1893 году в Петербург приезжает В. И. Ленин. Здесь он создает «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Надежда Константиновна принимает деятельное участие в работе этой рабочей революционной организации. С того момента она становится ближайшим помощником и другом Владимира Ильича.

В далекой Сибири, в с. Шушенском, Енисейской губернии, где Ленин отбывал ссылку, а затем в тяжелые годы эмиграции Надежда Константиновна оберегала покой и здоровье Владимира Ильича, сохраняя его силы для революционной борьбы.

Крупный партийный деятель, она и сама вела большую революционную работу, отдавая ей все свои силы, волю, энергию. Связь с подпольными партийными организациями в России, огромная переписка с ними, хранение шифров, отправка литературы — Надежда Константиновна, с поражавшей тогдашних профессиональных революционеров неутомимостью, мастерски выполняла эту трудную работу. Она сохранила драгоценный архив партийных документов того времени, представляющих сейчас огромный исторический интерес.

Надежда Константиновна была секретарем первых большевистских газет: «Искра», «Вперед», «Пролетарий». Она — участник III съезда партии, протоколы и резолюции которого ре-

дактировала. Она участник Таммерфорской конференции, где впервые встретились и познакомились Ленин и Сталин.

Н. К. Крупская была образованнейшей революционеркой марксисткой. Особенно она интересовалась историей народного образования и постановкой школьного дела. Будучи в эмиграции, Надежда Константиновна Крупская написала книгу «Народное образование и демократия». Гораздо раньше, еще в селе Шушенском, под руководством В. И. Ленина она написала книгу «Женщина-работница». Надежда Константиновна Крупская была великим другом трудящихся женщин, активным деятелем международного коммунистического женского движения.

В 1917 году Надежда Константиновна работала в секретариате ЦК большевиков. Она принимала участие в работах VI съезда партии, которым руководил товарищ Сталин. Владимир Ильич в то время находился в подполье.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Надежда Константиновна целиком посвятила себя народному просвещению. С первого дня существования Наркомпроса она член коллегии, а с 1929 года — заместитель народного комиссара.

Изы-читальни и дома культуры, клубы и библиотеки, тысячами созданные в нашей стране за годы советской власти, несут на себе следы труда Н. К. Крупской, этого героического борца на культурном фронте. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического просвещения Н. К. Крупская была награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Как радовалась эта великая

русская женщина успехам социализма в нашей стране, активной строительницей которого она была!

На мою долю выпало великое счастье, — говорила она в своей речи на предвыборном собрании Серпуховского избирательного округа, — видеть, как наша страна из страны темной, из страны бедной, из страны, затоптанной царизмом, помещиками и капиталистами, превратилась в страну социализма. Это величайшее счастье. Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний и видеть, как сплочены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они вспоминают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, к руководству нашей партии, — в такие моменты, товарищи, я чувствую особую радость...

Нам надо оберегать, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране. Самую острую ненависть испытывает наш народ к тем, кто борется против дела Ленина — Сталина, к тем, кто предает дело рабочего класса. Глубокую ненависть и отвращение к троцкистско-бухаринским шпионам и диверсантам испытывает наш народ. Другого чувства к врагам у нас быть не может».

Надежда Константиновна Крупская прошла замечательный жизненный путь большевика. Свидетельница и участница зарождения великой партии большевиков, она под знаменем Ленина — Сталина около пятидесятилетий боролась за дело рабочего класса и должна до всемирно-исторических побед социализма. В этих победах — много труда Надежды Константиновны, светлый образ которой будет вечно жить в сердцах трудящихся.

## Вредная успокоенность

Тихо и спокойно в колхозах имени Степана Разина и «Красноармеец». Там не ожидают весны и плохо готовятся к весенне-посевной кампании. Семена не очищены, сельхозинвентарь и сбруя не ремонтируются. По опыту других колхозов звенья высокого урожая не организуются, никакие агротехнические мероприятия не проводятся.

В колхозе «Красноармеец», кроме того, плохо поставлено дело с учетом трудодней и нет трудовой дисциплины. Счетовод колхоза т. Капустин незаконно начислил чабану т. Букрину 124 трудодня. Наоборот, с него еще следовало бы высчитать несколько тру-

додней за его плохую работу, ибо у него только в январе пало более 10 ягнят. Капустин в колхозе — первый нарушитель трудовой дисциплины. Он по пять суток не выходит на работу, а председатель колхоза т. Старченко мер никаких не принимает.

Не лучше обстоит дело с трудовой дисциплиной и учетом имущества в колхозе имени Степана Разина. Там по вине правления и счетовода имеется 50 центнеров незаприходованного хлеба. О всех этих возмутительных фактах сообщалось дирекции МТС и работникам горзо, но никаких мер до сих пор не принято.

И. Букин.

## Чткно относиться к жалобам трудящихся

В каждом предприятии и учреждении, которые обслуживают трудящихся нашего города и района, должна быть жалобная книга. Всем известно, что книга жалоб и предложений помогает администрации предприятия и учреждения вскрывать недостатки в работе, ликвидировать их. Следовательно, книга жалоб является большим подспорьем в деле улучшения работы организаций, в деле борьбы за образцовое, культурное обслуживание трудящихся.

Однако в ряде организаций жалобные книги не отвечают своему назначению. На жалобы и предложения, которые пишутся в книгу, администрация не обращает никакого внимания. На требования трудящихся о ликвидации недостатков зачастую не дается ответа. Так, в жалобной книге павильона, находящегося в центре города, десятки трудящихся пишут о некультурном обслуживании, о грубости продавцов. Рабочий Жуков 4 января написал жалобу о том, что продавец павильона не продает имеющиеся продукты: масло, колбасу, а прячет их в шкаф, приберегая, видимо, для себя и для знакомых. На требования о том, почему не продаются продукты, продавец грубо отвечает: «Не ваше дело». Другой покупатель пишет о некультурном обслуживании продавца Липихиной, о грязи в павильоне. На эти жалобы, как и на многие другие, ответа не было.

Кто дал право продавцам нарушать правила советской торговли, почему продавцы павильона некультурно обслуживают посетителей, грубо обращаются с ними? Эти вопросы, очевидно, не интересуют заведующего павильоном Ерошенко. Ничем другим нельзя обяснить его равнодушное отношение к запросам трудящихся.

Так же реагируют на жалобы и в столовой № 1. О безобразиях, которые творятся в столовой, написано очень много в жалобной книге. Кроме того, есть там и ценные предложения, реализация которых дала бы возможность улучшить работу столовой. Рабочий Арсентьев предлагает администрации в целях лучшего и быстрого обслуживания столующихся перевести официанток на сдельную оплату труда, обеспечить их подносами, увеличить количество работников кухни. На это предложение, как и на многие другие жалобы, заведую-

щий столовой т. Самардак не соизволил ответить. Считает ли он целесообразным ввести это мероприятие или по какой-либо причине сделать этого было нельзя — об этом тов. Самардак не считает нужным доводить до сведения трудящихся.

Не лучше относятся к запросам трудящихся и в буфете станции Акчурла. На многие недостатки, както: на некультурное обслуживание и грубое обращение обслуживающего персонала, на плохое приготовление обедов, указывают трудящиеся в книге жалоб, но заведующий буфетом совершенно не обращает внимания на эти сигналы или же откладывается только обещаниями о принятии мер.

Правда, иногда в жалобных книгах встречаются ответы, но в большинстве случаев они двусмысленны, неконкретны. Приняты ли меры по ликвидации указанных недостатков, остается неизвестным. Отвечая на жалобу работника горфот. Чернова о мастере Заварзиной, которая не собирает очередь, обслуживает только знакомых, заведующий центральной парикмахерской Смолянский пишет, причем пишет небрежно, размашисто: «Тов. Заварзина, дам масти, но не мужск. Она япопробе мастира муж зал до 6 часов поработать». Попробуйте разберитесь, что здесь написано. При всем желании ничего не поймешь. Такого приблизительно содержания и ответы на другие жалобы. Причем это относится не только к центральной парикмахерской, а почти ко всем предприятиям и учреждениям, призванным обслуживать трудящихся.

Бывают и такие случаи, когда на требования клиентов о том, чтобы им дали жалобную книгу, работники предприятия или учреждения ссылаются на то, что ее нет, или что, мол, ее взяли на проверку. Таким образом обманывают трудящихся. Так нередко бывает в швейно-обувной мастерской, в столовой № 6 и других организациях.

Безразлично-пренебрежительное отношение к жалобам трудящихся можно встретить во многих организациях нашего города и района. Этому нужно положить конец. Образцово, культурно обслужить трудящихся, чутко относиться к их запросам, жалобам — долг каждого сотрудника советского предприятия и учреждения.

В. Рогачева.

## Норвежский журналист о боевых действиях Красной Армии

ОСЛО, 22 февраля. (ТАСС). В норвежской печати опубликован ряд статей, в которых отмечаются высокая боевая выучка и блестящая техника Красной Армии. Известный норвежский журналист, сотрудник буржуазной газеты "Дагбладет" Аксель Кьелланд отмечает исключительную стремительность продвижения советских войск на севере Финляндии. Описывая поражение белофиннов в районе Каскамо (Северная Финляндия), Кьелланд пишет: "Мы, свидетели русского молниеносного прорыва, стали на многое смотреть иначе. Даже люди, не имеющие никакого представления о военной технике, могут оценить силу Красной Армии, наступающей с фантастической быстротой, несмотря на то, что территория ее противника была усеяна минами.

С Красной Армией, действительно, шутить нельзя.

Ходят слухи, что финны перерезали русские комму-

никации на севере. Откуда же, спрашивается, здесь появились финны? Ведь при своем наступлении русские полностью очистили территорию от врага. Очевидно, финны появились с неба!"

"Мы, — продолжает Кьелланд, — видели минные поля финнов. Но мы видели также и русские инженерные войска. Мы видели русских, отремонтировавших совершенно разрушенную дорогу в течение 15 минут. При этом движение войск не останавливалось ни на секунду.

Меня несколько не удивляет, что самыми рьяными агитаторами войны являются господа, давно вышедшие из призывного возраста. Возможно, что они снизили бы тон, если бы представляли, что значит вовать против современной армии танков.

Самое разумное, что мы должны сделать, — это соблюдать строжайший нейтралитет".

## Болгарская газета об успехах советских войск в Финляндии

СОФИЯ, 22 февраля. (ТАСС). Болгарская печать уделяет огромное внимание успехам советских войск в их борьбе с финнами. Газета "Варненски новини" пишет: "На всем фронте Красная Армия ведет молниеносное наступление. Предварительные планы командования с исключительной точностью проводятся в жизнь. Противник деморализован. Он больше не может оказывать организованного отпора. То здесь, то там финны, убедившись в безнадежности сопротивления, оставляют оружие и обращаются в бегство. Советские войска продолжают наступление при поддержке моторизованных частей, артиллерии и авиации. Они делают невиданные до сих пор в истории войн успехи: они прорывают укрепленные линии, сооруженные по последнему слову военной техники. Победы советских войск тем более значительны, что наступление ведется в крайне неблагоприятных условиях, не дающих Красной Армии возможности широко развернуть все свои боевые качества. Финляндия Маннергейма доживает свои последние дни".

## Военные действия в Китае

### В Южном Китае

В южной части провинции Гуанси, в Наньнинском секторе, 21 февраля между китайскими и японскими войсками происходили бои. На Наньнин-Циньчжоуском шоссе китайские части захватили Сюодун.

### В Центральном Китае

Наступление японских войск, начатое в середине февраля в районе к югу от реки Цзянътан, отбито. Продвинувшиеся было вначале японские части были затем оттеснены китайцами. Китайские войска вернули в этом районе все пункты, за исключением Сюошана. Бои продолжаются. Под Каншанем японские войска потеряли свыше 2.500 чел.

убитыми и ранеными. Китайцы захватили 4 полевых орудия, 12 пулеметов и несколько сот винтовок.

21 февраля на реке Янцзы, в районе Дунлю (провинция Аньхуэй), китайская артиллерия обстреляла японский военный транспорт, нанеся ему серьезные повреждения.

В юго-восточной части провинции Хубэй, в секторе Туншань, китайские войска успешно отбили атаки японских войск. В северной части провинции Хубэй, в секторе Суйчжоу, китайские войска предприняли против японских позиций несколько успешно закончившихся небольших атак. В юго-западной части провинции Аньхуэй, в районе

## Заявление Неру

КАБУЛ, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты "Бомбей кроникл", бывший председатель Индийского национального конгресса Неру, отвечая на выступление английского министра по делам Индии и Бирмы Зетлэнда, заявил:

"Не может быть и речи о половинчатой свободе. Или Индия свободна совсем, или она не свободна. Мы ни на иоту не сдадим своих позиций. Тот, кто думает, что мы отступим, обманывает себя. Лорд Зетлэнд был бы доволен, если бы мы вынесли революцию, выражющую лояльность в отношении Англии и поднесли бы ее ему в подарок. Когда мы категорически заявляем о своем праве на свободу, мы делаем это не для того, чтобы сказать нечто приятное Зетлэнду или произвести приятное впечатление в Англии. Нужно готовиться к борьбе. Эта подготовка заключается не в выкрикивании лозунгов, а в том, чтобы подготовить для борьбы армию мужественных людей, готовых ко всяkim трудностям".

## Сообщение Анатолийского агентства

АНКАРА, 22 февраля. (ТАСС). Анатолийское агентство публикует опровержение ТАСС, помещенное в советской печати 20 февраля в связи с лживым сообщением, распространенным агентством Стефани, будто бы советский отряд перешел турецкую границу на Кавказе.

Помещая это опровержение ТАСС, агентство снабжает его следующим примечанием: "Анатолийское агентство сообщает, что анкарские круги также присоединяются к этому опровержению ТАСС".

## Итоги конкурса-соревнования чтецов художественной литературы

При центральной библиотеке угольщиков имеется актив читателей, которые на предприятиях, в учреждениях, колхозах проводят читки художественной литературы. Чтецы пользуются большим авторитетом среди рабочих и служащих, которые посещают занятия очень активно.

С 1 ноября 1939 года по 15 января с. г. проходил конкурс-соревнование чтецов художественной литературы. В конкурсе приняли участие 32 чтеца, которые за этот период провели 249 читок, охватив 4.215 человек. Читки проводились по цехам, раскомандировкам шахт, общежитиям, красным уголкам, в квартирах избирателей, стахановцев и т. д.

Проходившая конференция, на которой были подведены итоги конкурса-соревнования, показала, что большинство чтецов прекрасно справились с порученной им почетной работой. Хорошо проводили читки т. Кокшаров И. А., забойщик шахты № 5, т. Мальцев И. А., десятник шахты № 3, т. Бурнос А. М., счетовод шахты № 3, и др.

Лучшие чтецы на конференции были премированы. Премии получили т. Кокшаров, Грибачева, Навотный, Бурнос, Иванова, Мальцев, Карманова.

По предложению читателей центральная библиотека намечает в этом году провести второй конкурс-соревнование чтецов художественной литературы.

Е. Ильина.

## О скорой помощи

Своевременное и правильное оказание медицинской помощи трудящимся является одной из важных задач медперсонала. Выполнение этой задачи возлагается на медицинских работников скорой помощи. Скорая помощь — это один из самых боевых звеньев, отвечающих за своевременную подачу помощи трудающимся, если заболевание или несчастный случай входят в функции правил скорой помощи.

Часто же трудающиеся, игнорируя постановление горисполкома от 2 декабря 1939 года о правилах вызова скорой помощи, вызывают дежурный медпер-

онал, не имея к тому серьезных оснований. Так, например, 22 февраля в 11 часов 40 минут вечера с шахты № 5 был вызов к умирающей больной рабочим шахты № 5 Прокудиным. Но когда скорая помощь приехала туда, то обнаружила Прокудина и его "больную" жену в пьяном виде. Эти случаи не единичны, когда скорую помощь вызывают к больному, не требующему скорой помощи. Этим самым задерживается своевременная подача скорой помощи при серьезных и несчастных случаях.

Заведующая скорой помощью Гур.

## Улучшить общественное питание в городе

При комбинате шахты № 1—2 организована столовая для того, чтобы рабочие и служащие шахты имели возможность в обеденный перерыв своевременно покушать. Однако эта столовая не удовлетворяет посетителей. В ней всегда грязно, столов и стульев не хватает. Посетителям приходится кушать стоя. Официантки обслуживают очень медленно. Бывают случаи, когда посетитель, не дождавшись обслуживания, уходит не пообедав.

Качество обедов никуда не годное. Приготовляемые блюда невкусные, подаются в холодном виде. Зачастую в столовой не бывает хлеба.

О всех вышеуказанных безобразиях знают зав. общепитом тов. Наумов и зав. торговцем тов. Гавриленко, но они заняли политику невмешательства в этом деле и мер к улучшению общественного питания никаких не принимают.

А. Б.

## ПОПРАВКИ

В № 24 нашей газеты за 20 февраля с. г. на первой странице и в № 25 за 22 февраля на третьей странице в корреспонденциях под заголовком "Излишки хлеба — государству" по вине сотрудника редакции допущены грубые искажения количества сданного хлеба государству. В действительности колхозники колхоза "Труд", Сергеевского сельсовета, за

первую пятидневку февраля продали 27,3 центнера, а всего продано 30 центнеров.

Колхозники колхоза "Хель-хем" за первую пятидневку февраля продали 71,7 центнера. Всего продано колхозниками хлеба государству 175 центнеров.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.